



**AGENȚIA NAȚIONALĂ
DE INTEGRITATE (ANI)**

ROMÂNIA

GHIDUL

persoanei desemnate cu implementarea prevederilor referitoare la declarațiile de avere și declarațiile de interese

- 2019 -

CONSIDERAȚII GENERALE

În cadrul entităților în care persoanele au obligația de a depune declarații de avere și declarații de interes, se desemnează persoane responsabile care asigură implementarea prevederilor legale privind declarațiile de avere și declarațiile de interes. În exercitarea atribuțiilor, persoanele desemnate sunt subordonate direct conducătorului instituției, care răspunde pentru desfășurarea în bune condiții a activității acestora.

Declarațiile de avere și interes:

o Declarațiile de avere și declarațiile de interes reprezintă acte personale, putând fi rectificate numai în condițiile prevăzute de Legea nr. 176/2010 privind integritatea în exercitarea funcțiilor și demnităților publice, pentru modificarea și completarea Legii nr. 144/2007 privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Integritate, precum și pentru modificarea și completarea altor acte normative.

o Declarațiile de avere se fac în scris, pe propria răspundere, și cuprind drepturile și obligațiile declarantului, ale soțului/soției, precum și ale copiilor aflați în întreținere, în conformitate cu Anexa nr. 1 din Legea nr. 176/2010.

o Declarațiile de interes se fac în scris, pe propria răspundere, și cuprind funcțiile și activitățile prevăzute în Anexa nr. 2 din Legea nr. 176/2010.

Când se depun declarațiile:

- o anual, până la data de 15 iunie;
- o în termen de 30 zile de la data numirii sau alegerii în funcție ori de la data începerii activității;
- o în termen de cel mult 30 zile de la data încheierii mandatului sau a încetării activității;
- o în termen de cel mult 30 zile de la data încetării suspendării din exercițiul funcției sau al demnității publice pentru o perioadă ce acoperă integral un an fiscal;
- o în perioada detașării sau delegării, persoanele care sunt obligate să depună declarații de avere și declarații de interes le depun la instituția de la care au fost delegate sau detașate;
- o persoanele care candidează pentru funcțiile de Președinte al României, deputat, senator, consilier județean, consilier local sau primar sunt obligate să își declare averea și interesele. Declarațiile de avere și de interes se depun la Biroul Electoral Central sau, după caz, la biroul electoral de circumscripție, odată cu declarația de acceptare a candidaturii, în două exemplare.

Rectificarea declarațiilor de avere și de interes:

o la inițiativa persoanei responsabile cu implementarea prevederilor referitoare la declarațiile de avere și declarațiile de interes - persoanele responsabile pot recomanda modificarea declarațiilor în termen de 10 zile de la primirea acestora. Recomandarea privind rectificarea declarațiilor se face în scris și se transmite declarantului prin scrisoare recomandată sau se înmânează acesteia pe bază de semnătură de primire. Declarantul își poate rectifica declarația de avere și/sau declarația de interes, în termen de cel mult 30 de zile de la transmiterea recomandării;

o la inițiativa declarantului: în termen de 40 de zile de la depunerea inițială a declarației de avere și/sau a declarației de interes;

o declarațiile rectificate pot fi însoțite de documente justificative;

o declarațiile rectificate, împreună cu eventualele documente justificative depuse, se trimit de îndată Agenției, în copie certificată, de către persoana responsabilă.

Unde se depun declarațiile de avere și declarațiile de interes:

- o Președintele României, consilierii prezidențiali și consilierii de stat - la persoana desemnată de șeful Cămarilor de Curții Constituționale;
- o președinții Camerelor Parlamentului, deputații și senatorii - la persoana desemnată de secretarul general al Camerei din care aceștia fac parte;
- o membrii din România în Parlamentul European și membrii în Comisia Europeană din partea României - la Autoritatea Electorală Permanentă;
- o primul-ministru, membrii Guvernului, secretarii de stat, subsecretarii de stat și asimilații acestora, precum și consilierii de stat din aparatul de lucru al primului-ministru - la persoana desemnată de secretarul general al Guvernului;
- o membrii Consiliului Superior al Magistraturii, judecătorii, procurorii, asistenții judiciari și magistrații-asistenți - la persoana desemnată de secretarul general al Consiliului Superior al Magistraturii;
- o membrii Consiliului Național de Integritate, precum și președintele și vicepreședintele Agenției - la persoana desemnată de secretarul general al Senatului;
- o consilierii județeni și consilierii locali, primarii, precum și președinții de consiliu județean - la persoana desemnată de secretarii unităților administrativ-teritoriale respective;
- o prefectii și subprefectii - la persoana desemnată de secretarul cancelariei prefectului;
- o alte categorii de persoane prevăzute de lege - la persoana desemnată de șeful compartimentului de resurse umane sau, după caz, de șeful secretariatului din cadrul autorităților publice, instituțiilor publice sau unităților din care fac parte.

Instrumentele de lucru ale persoanei responsabile:

- **Formularele electronice ale declarațiilor de avere și declarațiilor de interes – www.integritate.eu, secțiunea FORMULARE**

The screenshot shows the homepage of the National Agency for Integrity (A.N.I.). At the top, the word 'integritate' is written in a large, blue, sans-serif font, with 'AGENTIA NATIONALA DE INTEGRITATE' and 'ROMANIA' in smaller text below it. A search bar is located to the right of the main title. Below the title, there is a navigation menu with links for 'A.N.I.', 'A.N.I. interactiv', 'Cooperare', 'C.N.I.', 'Media', and 'Contact'. A large blue rectangular area with a red arrow pointing to it is positioned in the center, indicating the location of the 'REGISTRUL DE EVIDENȚĂ A DECLARAȚIILOR DE AVERE ȘI A DECLARAȚIILOR DE INTERESE'. To the right of this area, there is a statistics box showing '7.693.571 DE DECLARAȚII DE AVERE SI INTERESE POT FI CONSULTATE ACUM PRIN PORTALUL A.N.I.' and a date 'ultima actualizare 21.01.2019'. Below the statistics, there is a section titled 'prevent' with the subtitle 'informare evaluare prevenție'. At the bottom right, there is a section titled 'HOTĂRĂRI DEFINITIVE SI' with sub-sections for 'INTERDICTII' (INTERDICTIE 3 ANI) and 'DOSARE AFLATE IN INSTANTA' (CONFISCARI DE AVERE, INCOMPATIBILITATI, CONFLICTE DE INTERESE).

- Registrul declarațiilor de avere - www.integritate.eu, secțiunea **REGISTRUL DE EVIDENȚĂ A DECLARAȚIILOR DE AVERE ȘI A DECLARAȚIILOR DE INTERESE**

Registrul declarațiilor de avere va fi confecționat la dimensiunile de 210 x 297 mm, orientarea paginii - tip vedere, și va conține 50 de file, respectiv 100 de pagini, numerotate de la 1 la 50. Coperta va fi de culoare roșie, iar textul de pe copertă va fi tipărit cu litere de culoare albă. - **HOTĂRÂRE Nr. 175 din 20 februarie 2008 privind stabilirea modelelor Registrului declarațiilor de avere și Registrului declarațiilor de interes**

- Registrul declarațiilor de interes - www.integritate.eu, secțiunea **REGISTRUL DE EVIDENȚĂ A DECLARAȚIILOR DE AVERE ȘI A DECLARAȚIILOR DE INTERESE**

Registrul declarațiilor de interes va fi confecționat la dimensiunile de 210 x 297 mm, orientarea paginii - tip vedere, și va conține 50 de file, respectiv 100 de pagini, numerotate de la 1 la 50. Coperta va fi de culoare albastră, iar textul de pe copertă va fi tipărit cu litere de culoare albă. - **HOTĂRÂRE Nr. 175 din 20 februarie 2008 privind stabilirea modelelor Registrului declarațiilor de avere și Registrului declarațiilor de interes**

The screenshot shows the homepage of the National Agency for Integrity. On the left, there are three sections: 'NOU STRATEGIA A.N.I. 2016 - 2020', 'NOU REGISTRUL DE EVIDENTA A DECLARATIILOR DE AVERE SI A DECLARATIILOR DE INTERESE', and 'INTREBARI FRECVENTE'. On the right, there are news items dated 20 September 2018, 31 January 2019, 4 January 2019, and 29 November 2018. A search bar is visible with the text 'CAUTARE IN ARHIVA'. A large red arrow points to a blue rectangular area in the center of the page.

Atribuțiile persoanelor responsabile cu implementarea prevederilor referitoare la declarațiile de avere și declarațiile de interes:

o primesc, înregistrează declarațiile de avere și declarațiile de interes și eliberează la depunere o dovadă de primire;

o la cerere, pun la dispoziția personalului formularele declarațiilor de avere și ale declarațiilor de interes;

Vor fi utilizate formularele declarațiilor de avere și de interes existente pe site-ul oficial al agenției www.integritate.eu, secțiunea **FORMULARE**.

În vederea păstrării clarității informațiilor precum și a anonimizării exacte a câmpurilor din declarațiile de avere și declarațiile de interes se recomandă redactarea fiecărui câmp electronic.

o oferă consultanță pentru completarea corectă a rubricilor din declarații și pentru depunerea în termen a acestora;

Exemple:

- Să conțină CNP-ul deponentului;
- Să menționeze adresele bunurilor imobile;
- Să fie menționat cuantumul venitului net realizat în anul fiscal anterior;
- Să fie datate și semnate.

o dacă sesizează deficiențe în completarea declarațiilor, în termen de 10 zile de la primirea declarației, persoana responsabilă va recomanda, în scris, pe bază de semnătură sau scrisoare recomandată, persoanei în cauză rectificarea declarației de avere și/sau a declarației de interes, în termen de cel mult 30 de zile de la transmiterea recomandării;

o trimit Agenției copia certificată a declarației rectificată și eventualele înscrisuri, de îndată ce a fost primită;

- o evidențiază declarațiile de avere și declarațiile de interes în registrele speciale;

ROMÂNIA
.....
(denumirea instituției)

REGISTRUL
DECLARAȚIILOR DE AVERE

Nr.- nr.emis de institutie

Nr. de înregistrare al declarației de avere	Data depunerii		Numele și prenumele declarantului	Funcția deținută	Actul de identitate *)	Schimbările intervenite în declarația de avere **)
	Anul	Luna Ziua				
01	03	02	POPESCU ION	Expert	CI serie, nr.	DA / NU

*) Se vor menționa tipul actului de identitate, seria și numărul acestuia.

**) Se va face mențiunea "da" sau "nu", după caz. Mențiunea "da" va fi completată cu datele de identificare ale ultimei declarații depuse conform dispozițiilor legale (numărul, data și entitatea)

ROMÂNIA

.....
(denumirea instituției)REGISTRUL
DECLARAȚIILOR DE INTERESE

Nr.- nr.emis de institutie

Nr. de înregistrare al declarației de interes	Data depunerii		Numele și prenumele declarantului	Funcția deținută	Actul de identitate *)	Schimbările intervenite în declarația de interes **)
	Anul	Luna Ziua				
01	03	02	POPESCU ION	Expert	CI serie, nr.	DA / NU

o trimit Agenției copii certificate ale declarațiilor de avere și ale declarațiilor de interes, fără anonimizare, și câte o copie certificată a registrelor speciale (*Registrul declarațiilor de avere și Registrul declarațiilor de interes*), în termen de cel mult 10 zile de la primirea declarațiilor. Aceste documente vor fi înaintate Agenției însoțite de o adresă de înaintare.

Astfel, declarațiile de avere și declarațiile de interes se completează electronic, într-un singur exemplar, originalul se va păstra la instituția angajatoare, copiile certificate vor fi transmise Agenției în termenul stabilite de lege.

Adresa de înaintare va cuprinde datele de identificare ale persoanei/persoanelor responsabile cu implementarea prevederilor referitoare la declarațiile de avere și declarațiile de interes, în cadrul respectivei entități (*numele și prenumele, numărul de telefon, adresa de e-mail, precum și actul administrativ de desemnare*), mențiuni cu privire la data depunerii declarațiilor (*la numirea în funcție, anual până la data de 15 iunie, la încetarea din funcție*);

o întocmesc, după expirarea termenului de depunere, o listă cu persoanele care nu au depus declarațiile de avere și declarațiile de interes la timp și informează de îndată aceste persoane, solicitându-le un punct de vedere în termen de 10 zile lucrătoare.

Lista definitivă cu persoanele care nu au depus în termen sau au depus cu întârziere declarațiile de avere și/sau declarațiile de interes, însoțită de punctele de vedere primite, se transmite Agenției până la data de 1 august, în fiecare an;

Adresa de înaintare va cuprinde datele de identificare ale persoanei/persoanelor responsabile cu implementarea prevederilor referitoare la declarațiile de avere și declarațiile de interes, în cadrul respectivei entități (*numele și prenumele, numărul de telefon, adresa de e-mail, precum și actul administrativ de desemnare*), menționi cu privire la data depunerii declarațiilor (la numirea în funcție, anual până la data de 15 iunie, la încetarea din funcție);

o asigură afișarea și menținerea declarațiilor de avere și ale declarațiilor de interes pe pagina de Internet a instituției, dacă aceasta există, sau la avizierul propriu, în termen de cel mult 30 de zile de la primire.

La afișare, vor fi anonimizate următoarele informații:

- adresa imobilelor declarate (*cu excepția localității unde sunt situate*), adresa instituției care administrează activele financiare;
- codul numeric personal;
- semnătura.

Declarațiile de avere și declarațiile de interes se păstrează pe pagina de Internet a instituției și a Agenției pe toată durata exercitării funcției sau mandatului și 3 ani după încetarea acestora și se arhivează potrivit legii;

o acordă consultanță referitor la conținutul și aplicarea prevederilor legale privind declararea și evaluarea averii, a conflictelor de interes și a incompatibilităților și întocmesc note de opinie în acest sens, la solicitarea persoanelor care au obligația depunerii declarațiilor de avere și a declarațiilor de interes.

Având în vedere prevederile art. 7 din Legea nr. 187/2012 pentru punerea în aplicare a Legii nr. 286/2009 privind Codul penal, „Ori de câte ori o normă în vigoare face trimitere la una sau mai multe infracțiuni prevăzute de Codul penal din 1969 sau de o lege specială modificată prin dispozițiile prezentei legi, trimiterea se consideră făcută la infracțiunea sau infracțiunile prevăzute de legea nouă, având aceleași elemente constitutive” și ale art. 502 alin. (2) din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, „Trimiterile făcute prin alte acte normative la Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal, cu modificările și completările următoare, se consideră a fi făcute la prezentul cod” și faptul că formularele declarațiilor de avere și de interes sunt aprobate prin Legea nr. 176/2010, **nu este permisă modificarea acestora de către declarant (exemplu: art. 292 din Codul penal; Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal).**

Declarațiile vor fi tehnoredactate sau vor fi utilizate formularele editabile de pe Site-ul Agenției Naționale de Integritate.

INFO UTILE:

- Ghidul de completare a declarațiilor de avere și interes (DAI);
- Ghidul privind incompatibilitățile și conflictele de interes.

www.integritate.eu

ÎNTREBĂRI ȘI RĂSPUNSURI

Întrebare:

o În afară de adresa imobilelor (cu excepția localității unde sunt situate), se anonimizează și informațiile privind domiciliul declarantului și codul numeric personal din preambulul formularelor declarațiilor de avere și de interes?

Răspuns:

o Da. Aceste informații se anonimizează la postarea declarațiilor de avere și de interes pe site-ul instituției și pe Portalul Agenției Naționale de Integritate.

Întrebare:

o Dacă este posibilă asigurarea confidențialității veniturilor încasate de către soțul / soția declarantului, ca urmare a unor raporturi de muncă / civile / comerciale sau de orice altă natură cu entități de drept privat, prin anonimizarea veniturilor obținute sau trimitere la alte documente?

Răspuns:

o Regimul declarațiilor de avere și a declarațiilor de interes este reglementat de Legea nr. 176/2010 privind integritatea în exercitarea funcțiilor și demnităților publice, pentru modificarea și completarea Legii nr. 144/2007 privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Integritate, precum și pentru modificarea și completarea altor acte normative.

Menționăm că nedeținerea declarațiilor de avere și a declarațiilor de interes în termenele prevăzute de prezenta lege, precum și nedeținerea, în declarația întocmită potrivit Anexei nr. 1 la Legea nr. 176/2010, a cuantumului veniturilor declarantului, ale soțului/soției, precum și ale copiilor aflați în întreținere, anonimizarea acestora, sau declararea acestora cu trimitere la alte înscrisuri constituie contravenție și se sancționează cu amendă de la 50 Lei la 2.000 Lei, Agenția putând declanșa din oficiu procedura de evaluare, conform art. 29 alin. (1).

Cu toate acestea, în cazurile în care există norme speciale sau clauze privind asigurarea confidențialității veniturilor declarantului sau ale membrilor familiei sale, este obligatorie dovada acestor aspecte, prin anexarea la declarația de avere a unui document justificativ prin care se confirmă existența clauzei, respectiv prin indicarea normelor speciale care instituie obligația de confidențialitate, situație în care Agenția Națională de Integritate poate dispune anonimizarea veniturilor.

În final, raportat la dispozițiile Legii nr. 176/2010, **declarația de avere se va completa la toate rubricile prevăzute de formularul în cauză, inclusiv cu veniturile declarantului și ale membrilor săi de familie realizate în anul fiscal anterior încheiat**, așa cum sunt acestea prevăzute la art. 61 din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, urmând ca, pentru fiecare caz în parte și pe baza documentelor justificative anexate declarației de avere, documente din care rezultă existența clauzei de confidențialitate, Agenția Națională de Integritate să se pronunțe cu privire la anonimizarea informațiilor privind veniturile realizate.

**Forma corectă în vederea transmiterii către
ANI**

VII. Venituri ale declarantului și ale membrilor săi de familie, realizate în ultimul an fiscal încheiat (potrivit art. 41 din Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare)

NOTĂ:

Se vor declara inclusiv veniturile provenite din străinătate.

Cine a realizat venitul	Sursa venitului	Serviciul prestat/Obiectul generator de venit	Venitul anual încasat
<i>1. Venituri din salarii</i>			
1.1. Titular			
POPESCU ION	Agentia Nationala de Integritate, Lascar Catargiu 15	Drepturi salariale	10.000 RON
1.2. Soț/soție			
POPESCU IOANA	Alte Institutii, Orașul X	Drepturi salariale	20.000 RON

VII. Venituri ale declarantului și ale membrilor săi de familie, realizate în ultimul an fiscal încheiat (potrivit art. 41 din Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare)

NOTĂ:

Se vor declara inclusiv veniturile provenite din străinătate.

Cine a realizat venitul	Sursa venitului	Serviciul prestat/Obiectul generator de venit	Venitul anual încasat
<i>1. Venituri din salarii</i>			
1.1. Titular			
POPESCU ION	Agentia Nationala de Integritate, Lascar Catargiu 15	Drepturi salariale	Rubrică anonimată de către Agenție, în baza unei clauze de confidențialitate
1.2. Soț/soție			
POPESCU IOANA	Alte Institutii, Orașul X	Drepturi salariale	Rubrică anonimată de către Agenție, în baza unei clauze de confidențialitate

Forma publicată pe site-ul Agenției Naționale de Integritate după analizarea de către inspectorii de integritate a documentelor care atestă existența unei clauze de confidențialitate a veniturilor, respectiv anonimizarea câmpului dedicat venitului net încasat în anul fiscal anterior depunerii

Întrebare:

- o Ce informații trebuie să conțină adresa de înaintare a declarațiilor de avere și a declarațiilor de interes?

Răspuns:

- o Adresa de înaintare va conține:
 - Lista persoanelor pentru care se transmit declarațiile;
 - Mențiuni cu privire la momentul depunerii;
- a) Depuse în 30 de zile de la data numirii în funcție; se va atașa copia actului administrativ de numire;
- b) Depuse anual, până la data de 15 iunie;
- c) Depuse în termen de 30 de zile de la data încetării din funcție; se va atașa copia actului administrativ de încetare din funcție;
 - Datele de contact ale persoanei desemnate cu implementarea prevederilor legale privind declarațiile de avere și de interes (nume/prenume, funcție, departament, adresa mail, nr. tel.)

Întrebare:

- o Cum se procedează în cazul declarațiilor de avere și de interes pentru care a intervenit termenul de 3 ani pentru care există obligația păstrării acestora atât pe pagina de internet a instituției cât și pe site-ul Agenției Naționale de Integritate?

Răspuns:

- o Persoana responsabilă cu implementarea declarațiilor de avere și de interes va efectua demersuri cu privire la retragerea declarațiilor de pe pagina de internet a instituției și implicit va proceda la arhivarea acestora. De asemenea, instituția va comunica Agenției Naționale de Integritate lista persoanelor pentru care se aplică prevederile art. 6 alin. (1) lit. e) din legea 176/2010 " Declarațiile de avere și declarațiile de interes se păstrează pe pagina de internet a instituției și a Agenției pe toată durata exercitării funcției sau mandatului și 3 ani după încetarea acestora și se arhivează potrivit legii;"

Adresa de înaintare va cuprinde numele și prenumele deponenților, funcția, CNP, precum și actele administrative care atestă încetarea din funcție. În aceste condiții Agenția va proceda la inactivarea declarațiilor de avere și de interes de pe portalul oficial.

Întrebare:

o Ce sancțiuni atrage nemeționarea venitului net realizat de către deponent sau soția acestuia, trimiterea la alte documente sau folosirea sintagmei "confidențial"?

VII. Venituri ale declarantului și ale membrilor săi de familie, realizate în ultimul an fiscal încheiat (potrivit art. 41 din Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare)

NOTĂ:

Se vor declara inclusiv veniturile provenite din străinătate.

Cine a realizat venitul	Sursa venitului	Serviciul prestat/Obiectul generator de venit	Venitul anual încasat
<i>1. Venituri din salarii</i>			
1.1. Titular			
POPESCU ION	Agentia Nationala de Integritate, Lascar Catargiu 15	Drepturi salariale	CONFIDENȚIAL
1.2. Soț/soție			
POPESCU IOANA	Alte Institutii, Orașul X	Drepturi salariale	CONFORM FIȘĂ FISCALĂ

Răspuns:

o Inspectorii de Integritate vor aplica dispozițiilor art 29 alin. (1) din Legea 176/2010 potrivit căruia "(...) nedeclararea, în declarația întocmită potrivit anexei nr. 1, a cuantumului veniturilor realizate, sau declararea acestora cu trimitere la alte înscrisuri constituie contravenție și se sancționează cu amendă de la 50 lei la 2.000 lei. Agenția poate declanșa din oficiu procedura de evaluare."

Întrebare:

o Cum procedează persoana responsabilă dacă cu privire la modul de completare și depunere al declarațiilor de avere și de interese le sunt prezentate situații pentru care se impune un răspuns din partea Agenției Naționale de Integritate?

Răspuns:

o Agenția Națională de Integritate pune la dispoziția persoanelor responsabile cu implementarea dispozițiilor legale privind declarațiile de avere și declarațiile de interese o adresa de e-mail dedicată, denumită **completareDAI@integritate.eu**, gestionată de doi inspectorii de integritate care vor răspunde în timp real în cazul solicitărilor referitoare strict la completare și depunere declarațiilor de avere și de interese.

Întrebare

o Se pot anonimiza datelor cu caracter personal, din declarațiile de avere și de interese în contextul intrării în vigoare a Regulamentului UE 2016/679?

Răspuns:

o Agenția Națională de Integritate prelucrează datele cu caracter personal cu respectarea prevederilor Regulamentului nr. 679/2016 *privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date (Regulamentul general privind protecția datelor)*,

respectiv art. 6 "Prelucrarea este legală numai dacă și în măsura în care se aplică cel puțin una dintre următoarele condiții: **prelucrarea este necesară în vederea îndeplinirii unei obligații legale care îi revine operatorului**" (alin. 1 lit. c)

De asemenea, în conformitate cu dispozițiile Legii nr. 176/2010, **lege specială** în materie, **declarațiile de avere și de interes vor fi publicate pe site-ul instituției angajatoare** (sau la avizierul acesteia, în lipsa unei pagini web), precum și pe portalul declarațiilor de avere și de interes ce funcționează pe site-ul ANI – www.integritate.eu, unde se vor găsi afișate pe tot parcursul deținerii funcției publice care atrage obligația completării și depunerii acestora, cât și pentru o perioadă ulterioară de 3 ani de la încetarea funcției/a mandatului.

În conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) 2016/679, precum și ale prevederilor speciale din Legea nr. 176/2010, în cuprinsul declarațiilor de avere și de interes se vor anonimiza:

- adresa imobilelor declarate cu excepția localității unde sunt situate,
- adresa instituției care administrează activele financiare,
- codul numeric personal,
- semnătura.

Astfel, declarațiile de avere se vor completa la toate rubricile prevăzute de formular, inclusiv cu veniturile declarantului și ale membrilor săi de familie realizate în ultimul an fiscal încheiat (potrivit art. 61 din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare), urmând ca pentru fiecare caz în parte, pe baza documentelor anexate declarației de avere și din care rezultă existența clauzei de confidențialitate, inspectorii de integritate să se pronunțe cu privire la anonimizarea informațiilor privind veniturile realizate.

o **Legea 176/2010** privind integritatea în exercitarea funcțiilor și demnităților publice, pentru modificarea și completarea [Legii nr. 144/2007](#) privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Integritate, precum și pentru modificarea și completarea altor acte normative

o **HOTĂRÂRE Nr. 175 din 20 februarie 2008** privind stabilirea modelelor Registrului declarațiilor de avere și Registrului declarațiilor de interese

o **Legea nr. 227/2015** privind Codul fiscal

o **Legea nr. 286/2009** privind Codul penal

o **Regulamentului (UE) 2016/679** al Parlamentului European și al Consiliului privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date

o **Ghidul de completare a declarațiilor de avere și interese (DAI)**

o **Ghidul privind incompatibilitățile și conflictele de interese**

o www.integritate.eu

CONTACT

DEPARTAMENT	TELEFON	FAX
Registratura A.N.I.	+4037 206 98 69	+4037 206 98 88 +4037 206 98 05 +4037 206 98 65
Directia Comunicare, Relatii Publice si Strategie	+4037 206 98 22	+4037 206 98 88
Serviciul Resurse Umane	+4037 206 98 34	

PROGRAMUL DE LUCRU CU PUBLICUL - REGISTRATURA A.N.I.:

Luni	Marti	Miercuri	Joi	Vineri
08:30 - 14:00	08:30 - 14:00	08:30 - 14:00	08:30 - 14:00	08:30 - 12:00

ADRESA:

Agentia Nationala de Integritate, Bulevardul Lascar Catargiu nr. 15, cod postal: 010661, sector 1, Bucuresti - Romania
 Telefon: +40-37-206 98 69; Fax: +40-37-206 98 88; E-mail: ani@integritate.eu; Website: www.integritate.eu